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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОЦІНЮВАННЯ ПЕРСОНАЛУ  
У СФЕРІ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

Розвиток держави, її економіки та суспільства значною мірою 
залежить від ефективності діяльності органів публічного управ-
ління. Адже вони визначають політику держави за усіма напря-
мами та встановлюють «правила гри» за допомогою відповідних 
законодавчих і нормативно-правових актів.  

Водночас, якість прийнятих документів залежить від профе-
сійних та особистісних компетентностей персоналу.  

Для сучасного розвитку суспільства характерним є зростання 
попиту на висококваліфікованих фахівців і значне посилення ролі 
людських ресурсів у стратегічному управлінні організацією, що пе-
редбачає посилення вимог та уваги не лише до компетентностей 
кожного працівника, а й до результатів його діяльності. Усе це зу-
мовлює потребу у постійному моніторингу відповідності кількісних 
та якісних характеристик персоналу новим вимогам та у розробці та 
впровадженні дієвих систем оцінювання персоналу. 

Загалом, під оцінюванням персоналу Данюк В.М. пропонує 
розуміти комплексну програму повної оцінки результатів праці, 
здібностей, характеру, здатностей до певного виду діяльності 
працівника [5]. Вчений стверджує, що справедливе оцінювання за 
такого підходу слугує основою для вирішення питань управління 
кар’єрою персоналу, що, в свою чергу, має важливе значення для 
мотивації працівників. У наукових працях з державного управ-
ління та права доволі часто зустрічається поняття «оцінювання 
діяльності». Його трактують як «процес перевірки належності 
виконання працівниками роботи, передбаченої вимогами їх поса-
ди» [1, с. 27—28]. Водночас, В.А. Савченко розуміє під цим по-
няттям процедуру, що здійснюється з метою виявлення ступеня 
відповідності професійних, ділових та особистих якостей праців-
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ника, кількісних та якісних результатів його трудової діяльності 
визначеним вимогам [4]. 

На нашу думку, ці визначення не є повними, оскільки не пов-
ною мірою враховують мету оцінювання персоналу у сфері пуб-
лічного управління, яка полягає як у визначенні відповідності 
усіх якостей працівника та результатів його діяльності визначе-
ним вимогам, так і в необхідності прийняття рішень щодо його 
професійної кар’єри та преміювання. 

Досліджуючи сферу публічного управління, варто пам’ятати, що 
визначальним фактором у пошуках сучасних підходів до оцінюван-
ня результатів діяльності державних службовців, має бути відповід-
ність стратегії управління персоналом стратегічним цілям держав-
ної політики. Допоміжними факторами, на нашу думку, будуть: 
рівень дотримання принципів державної служби (верховенства пра-
ва, законності, професіоналізму, патріотизму, доброчесності, ефек-
тивності, забезпечення рівного доступу до державної служби, полі-
тичної неупередженості, прозорості та стабільності) на практиці, а 
також виявлення потенційних можливостей працівника з метою го-
ризонтального та вертикального його переміщення на службі. 

Одним із видів оцінювання у сфері публічного управління є оці-
нювання професійних компетентностей та особистих якостей кан-
дидатів під час проходження конкурсу на зайняття посад державної 
служби, яке здійснюється на основі порядку проведення конкурсу 
на зайняття посад державної служби, типових вимог до осіб, які 
претендують на зайняття посад державної служби категорії «А».  

Зауважимо, що вимоги у чинному законодавстві визначені для 
осіб, які претендують на зайняття посад державної служби категорії 
«А», проте такі вимоги відсутні до осіб, які претендують на зайняття 
посад місцевого самоврядування та посад, які визначені як політичні.  

Оцінювання під час проведення конкурсу на заміщення посад 
держаної служби здійснюється за допомогою тестувань на знання 
законодавства і на абстрактне, вербальне та числове мислення, а 
також за допомогою ситуаційних завдань і співбесіди. 

Інший вид оцінювання державних службовців — щорічне оці-
нювання результатів службової діяльності, метою якого є «ви-
значення якості виконання державним службовцем поставлених 
завдань, а також прийняття рішення щодо його преміювання, 
планування службової кар’єри» [2]. Даний вид оцінювання про-
водиться на підставі ключових показників, визначених з ураху-
ванням посадових обов’язків державного службовця, а також до-
тримання ним загальних правил етичної поведінки та вимог 
законодавства у сфері запобігання корупції. 
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Залежно від мети можна виокремити ще такий вид як оціню-
вання під час випробувального терміну державного службовця, 
який має право встановлювати суб’єкт призначення з метою пере-
вірки відповідності прийнятого працівника займаній посаді. Зага-
льний строк такого випробування відповідно до Закону України 
«Про державну службу» не може перевищувати 6 місяців. 

Варто зазначити, що у 2017 р. було запроваджено ще один вид 
оцінювання — атестацію осіб, які претендують на вступ на дер-
жавну службу, щодо вільного володіння державною мовою, про-
те у кінці 2019 р. [3] дію нормативного акту, який регламентував 
порядок проведення зазначеної атестації було скасовано. 

Ефективним інструментом у системі правління персоналом є 
ще один вид оцінювання — оцінювання під час підвищення рівня 
професійної компетентності державних службовців. Законом 
України «Про державну службу» передбачено можливість прове-
дення стажування державного службовця з метою підвищення 
рівня його професійної компетентності. Відповідно до наказу 
НАДС «Про затвердження Порядку стажування державних слу-
жбовців» оцінювання здійснюється керівником стажування що-
до: обсягу та своєчасності виконання завдань, передбачених ін-
дивідуальним планом стажування; здатності удосконалювати 
власні професійні знання, уміння та навички, поєднувати їх з 
практичною діяльністю відповідного державного органу; рівня 
виконання вказівок і доручень керівника стажування, дотримання 
правил професійної етики та культури поведінки, а також щодо 
ділових і моральних якостей державного службовця. 

Таким чином, у сфері державного управління можна виділити 
два основних види оцінювання: оцінювання під час проходження 
конкурсу на державну службу та оцінювання службової діяльно-
сті. При цьому варто зазначити, що оцінювання службової діяль-
ності за своїм змістом поділяється на щорічне оцінювання діяль-
ності державних службовців; оцінювання під час випробовування 
та підвищення рівня професійної компетентності державних 
службовців (стажування та підвищення кваліфікації). 
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КОРПОРАТИВНИЙ РИНОК ПРАЦІ:  
ТЕОРЕТИЧНО-МЕТОДОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ ВИЗНАЧЕННЯ 

Сучасний етап розвитку економіки пов’язаний з визнанням 
особливої ролі людини як носія знань, умінь, досвіду, інтелектуа-
льних і фізичних можливостей у забезпеченні економічного зрос-
тання, що зумовлює постійний інтерес до сфери управління люд-
ськими ресурсами. Трансформації, які відбуваються зазначеній 
сфері під впливом кризових явищ, вимагають пошуку нових під-
ходів до вирішення проблем управління людьми.  


